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Bilindiği gibi, 5018 Sayılı “Kamu Mali Yönetimi ve Kontrol Kanunu”nun 9. maddesiyle kamu idarelerinin stratejik planlarını hazırlamaları zorunlu kılınmış, Devlet Planlama Teşkilatı Müsteşarlığı da stratejik plan hazırlamakla yükümlü olacak kamu idarelerinin ve stratejik planlama sürecine ilişkin takvimin tespitiyle yetkilendirilmiştir. 
Bahse konu Kanun hükmü gereğince, 26.05.2006 tarih ve 26179 sayı Resmi Gazetede yayımlanan “Kamu İdarelerinde Stratejik Planlamaya İlişkin Usul ve Esaslar Hakkında Yönetmelik” de belirtilen takvime göre, Üniversitemizin 2010-2014 dönemini kapsayan “Stratejik Planı” hazırlanmış ve Temmuz-2009 tarihinde Devlet Planlama Teşkilatı Müsteşarlığına gönderilmiş ve kamu oyuna açıklanmıştır.

Kuşkusuz stratejik plan çalışmaları tek başına ve merkeziyetçi bir yaklaşımla yapılabilecek çalışmalar değildir. Bu nedenle hazırlanacak olan stratejik plana başta yönetim kademelerinde yer alan personel olmak üzere tüm akademik ve idari personelin el ve gönül birliğiyle destek vermesi ve katkıda bulunması son derece önemlidir. Çalışmaların her aşamasında tüm personelin kendisinden beklenenleri zamanında ve etkin bir şekilde yerine getirmeleri önem arz etmektedir. 
2015-2019 Stratejik Plan hazırlık çalışmaları, Üniversitemiz Strateji Geliştirme Daire Başkanlığının koordinatörlüğünde yürütülecek olup, çalışmalara ilişkin zaman çizelgesini içeren hazırlık programı ayrıca duyurulacaktır. Hazırlık çalışmaları, katılımcı ve çoğulcu yaklaşım çerçevesinde her bir Fakülte, Enstitü,Yüksekokul, Meslek Yüksekokullarında (İdari birim/Dekanlık/ Müdürlük her bir Bölüm/Anabilim Dalı/Program olmak üzere) ve Rektörlük idari birimlerinin her birinde 3 üyeden oluşacak Stratejik Planlama Komisyonları tarafından yürütülecektir. 

Ayrıca, başkanlığı Rektör tarafından yürütülecek, sekreterliğini ve koordinatörlüğünü ise Strateji Geliştirme Daire Başkanlığının yapacağı “Strateji Planlama Kurulu” tarafından belirlenecek periyodik aralıklarla toplantılar yapılacak ve çalışmalar değerlendirilerek son şekli verilerek Rektörlük Makamı’nın Olur’larına arz edilecektir. 
Bu itibarla, performans programı ve bütçe hazırlıklarında esas alınmak üzere Maliye Bakanlığı ile Devlet Planlama Teşkilatı Müsteşarlığı’na ve ayrıca Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığı’na ve Sayıştay Başkanlığı’na gönderilerek kamuoyuna duyurulacak olan “Üniversitemiz 2015-2019 Stratejik Planı”nın hazırlanması sürecine birim amirlerince gerekli katılım ve her türlü katkının sağlanması hususlarında gerekli hassasiyetinin gösterilmesini önemle rica ederim.
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